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«ДУНЯША» 

вязаная кукла-грелка для чайника 
 

 
 

 

 

МАСТЕР-КЛАСС 
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Рост куклы 36-38 см. 

 

Автор: Светлана Забелина, г. Анапа 

Сайт http://www.livemaster.ru/svetta 

 

Условные обозначения: 

   лиц – лицевые 

   изн - изнаночные 

   ПР – прибавка (вывязываются из одной петли две лицевые, за переднюю и 

заднюю стенки) 

   2 вм лиц – две петли провязываются вместе лицевой 

 

Материалы: 

 акриловая или полушерстяная пряжа (230-300 метров в 100 гр.) - 10 гр. желтой, 

по  15 гр. красной и молочной, по 30 гр. голубой и васильковой, 40 гр. белой, 55 

гр. синей 

 спицы № 2 № 2,5 и № 3 

 холлофайбер 

 пластиковые глазки 

 крупные круглые бусины 

 

 
 

http://www.livemaster.ru/svetta
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Юбка 

При работе над юбкой куклы используйте сразу четыре клубка – 2 синих, 1 

васильковый и 1 голубой. В процессе вязания при смене цвета необходимо 

перекрещивать нити, что бы полотно юбки получалось ровным и без отверстий.  

Спицами № 2 наберите синей пряжей 75 петель. Присоедините голубую нить, не 

обрывая синей. 

1 ряд: голубой пряжей – 60 лиц, присоедините второй моток синей пряжи – 15 изн 

2 ряд: синей – 15 лиц,  голубой – 60 лиц 

Присоедините пряжу василькового цвета 

3ряд: васильковой – 60 лиц, синей – 15 изн 

4 ряд: синей – 15 лиц, васильковой – 60 лиц  

5ряд: васильковой – 60 лиц, синей – 15 изн 

6 ряд: синей – 15 лиц, васильковой – 60 лиц  

7 ряд: голубой – 60 лиц, синей – 15 изн 

8 ряд: синей – 15 лиц,  голубой – 60 лиц 

9 ряд: синей пряжей из одного клубка – 60 лиц, синей пряжей из другого клубка - 15 

изн 

10 ряд: синей – 15 лиц, 60 лиц  

11 ряд: синей – 60 лиц, 15 изн 

12 ряд: синей – 75 лиц  

Повторите с 1-го по 12-ый ряд еще 25 раз. 

Затем повторите с 1-го по 9-ый ряд один раз. 

Закройте петли.  

 

 
Сшейте наборный и закрытый ряды.  

Нижний край юбки скрутите в ровный валик и закрепите его частыми стежками. 

 

Туловище 

Спицами № 2,5 наберите белой пряжей 10 петель. 

1 ряд: изнаночные 

2 ряд: (ПР) – 10 раз (20 п) 

3 ряд: изнаночные 

4 ряд: 1 лиц, (ПР, 1 лиц) – 9 раз, 1 лиц (29 п) 
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5 ряд: изнаночные 

6 ряд: 1 лиц, (ПР, 2 лиц) – 9 раз, 1 лиц (38 п) 

7 ряд: изнаночные 

8 ряд: 1 лиц, (ПР, 3 лиц) – 9 раз, 1 лиц (47 п) 

9 ряд: изнаночные 

10 ряд: лицевые 

11 ряд: изнаночные 

12 ряд: изнаночные (ряд перехода от донышка к туловищу) 

13 ряд: изнаночные 

14-21 ряд: лицевая гладь* 

22 ряд: 18 лиц, 4 ПР, 3 лиц, 4 ПР, 1 лиц, нить перед работой, снимите петлю, нить за 

работой, поверните работу 

23 ряд: снимите петлю, 21 изн, нить за работой, снимите петлю, нить перед работой, 

поверните работу 

24 ряд: снимите петлю, лицевые до конца ряда 

25 ряд: изнаночные до конца ряда 

26 ряд: 38 лиц, нить перед работой, снимите петлю, нить за работой, поверните работу 

27 ряд: снимите петлю, 21 изн, нить за работой, снимите петлю, нить перед работой, 

поверните работу 

28 ряд: снимите петлю, лицевые до конца ряда 

29 ряд: изнаночные до конца ряда 

30 ряд: 38 лиц, нить перед работой, снимите петлю, нить за работой, поверните работу 

31 ряд: снимите петлю, 21 изн, нить за работой, снимите петлю, нить перед работой, 

поверните работу 

32 ряд: снимите петлю, лицевые до конца ряда 

33 ряд: изнаночные до конца ряда 

34 ряд: 18 лиц, (2 вм лиц) – 4 раза, 3 лиц, (2 вм лиц) – 4 раза, 18 лиц (47 п) 

35 ряд: изнаночные 

Смените белую пряжу на молочную. 

36-42 ряд: лицевая гладь 

43 ряд: 1 изн, (2 вм изн, 1 изн) – 15 раз, 1 изн (32 п) 

44 ряд: лицевые 

45 ряд: изнаночные 

46 ряд: 1 лиц, (2 ПР, 1 лиц) – 10 раз, 1 лиц (52 п) 

47-73 ряд: лицевая гладь 

74 ряд: 1 лиц, (4 лиц, 2 вм лиц) – 8 раз, 3 лиц (44 п) 

75 ряд: изнаночные 

76 ряд: 1 лиц, (3 лиц, 2 вм лиц) – 8 раз, 3 лиц (36 п) 

77 ряд: изнаночные 

78 ряд: 1 лиц, (2 лиц, 2 вм лиц) – 8 раз, 3 лиц (28 п) 

79 ряд: изнаночные 

80 ряд: 1 лиц, (1 лиц, 2 вм лиц) – 8 раз, 3 лиц (20 п) 

81 ряд: изнаночные 

82 ряд: 1 лиц, (2 вм лиц) – 9 раз, 1 лиц (11 п) 

Стяните петли. 
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Сшейте боковые края детали матрасным швом**, оставив отверстие для 

наполнения куклы холлофайбером. Вложите наполнитель. Закончите сшивание 

туловища и головы. 

Для формирования шеи с помощью иглы проденьте отрезок пряжи молочного 

цвета сквозь петли 41-го ряда. Стяните нить, обмотайте несколько раз вокруг шеи и 

завяжите в узел. Спрячьте  концы нити внутрь куклы.  

 

 

 

Волосы 

Спицами № 3 наберите желтой 

пряжей в два сложения 54 петли. 

1-20 ряд: лицевые 

21 ряд: (4 лиц, 2 вм лиц) – 9 раз (45 п) 

22 ряд: лицевые 

23 ряд: (3 лиц, 2 вм лиц) – 9 раз (36 п) 

24 ряд лицевые 

25 ряд: (2 лиц, 2 вм лиц) – 9 раз (27 п) 

26 ряд: лицевые 

27 ряд: (1 лиц, 2 вм лиц) – 9 раз (18 п) 

28 ряд: лицевые 

29 ряд: (2 вм лиц) – 9 раз (9 п) 

Стяните петли. Сшейте боковые 

края детали. 
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Платок 

Спицами № 2,5 наберите красной 

пряжей 60 петель. 

1-4 ряд: лицевые 

5-8 ряд: лицевая гладь 

9 ряд: лицевые, прибавка в последнюю 

петлю (61 п) 

10 ряд: изнаночные, прибавка в 

последнюю петлю (62 п) 

Повторите 9-10 ряд еще 4 раза (70 п) 

19-22 ряд: лицевая гладь 

23 ряд: (5 лиц, 2 вм лиц) –10 раз (60 п) 

24 ряд изнаночные 

25 ряд: (4 лиц, 2 вм лиц) – 10 раз (50 п) 

26 ряд изнаночные 

27 ряд: (3 лиц, 2 вм лиц) – 10 раз (40 п) 

28 ряд изнаночные 

29 ряд: (2 лиц, 2 вм лиц) – 10 раз (30 п) 

30 ряд изнаночные 

31 ряд: (1 лиц, 2 вм лиц) – 10 раз (20 п) 

32 ряд изнаночные 

33 ряд: (2 вм лиц) – 10 раз (10 п) 

Стяните петли. Сшейте боковые 

края от 19 ряда до макушки. 

 

 

 

  

Узел платка 
Спицами № 2,5 наберите 24 петли 

и вяжите платочной вязкой. 

1 ряд: снимите петлю, 22 лиц (до 

последней петли), поверните работу 

2 ряд: снимите петлю, 21 лиц (до 

последней петли), поверните работу 

3 ряд: снимите петлю, 20 лиц (до 

последних 2-х петель), поверните 

работу 

4 ряд: снимите петлю, 19 лиц (до 

последних 2-х петель), поверните 

работу 

5 ряд: снимите петлю, 18 лиц (до 

последних 3-х петель), поверните 

работу 

6 ряд: снимите петлю, 17 лиц (до 

последних 3-х петель), поверните 

работу 

7 ряд: снимите петлю, 20 лиц (до конца 

ряда) 

Закройте все петли. 
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Пришейте волосы к голове куклы. Сверху частыми стежками закрепите платок, 

заложив вверху две глубокие складки. 

 

 

  
 

Пришейте узел к платку. 
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Глаза 

Наметив месторасположение глаз (расстояние между глазами – 5 петель) 

сделайте утяжки -  введите длинную иглу с нитью молочного цвета в место 

формирования шеи сзади куклы, выведите иглу в районе глаза, немного отступив, 

верните иглу  обратно. Слегка стяните нить, завяжите узлом и спрячьте концы нити 

внутрь тела куклы. Повторите манипуляцию для второго глаза.  

(Примечание: аналогичным способом выполняется утяжка посередине груди.)  

Приклейте глаза. 

 

     
 

Нос  

Спицами № 2,5 наберите пряжей молочного цвета 7 петель. 

1-9 ряд: лицевая гладь 

Закройте петли. 

Соберите на нить петли по периметру детали и стяните. Пришейте носик. 

 

          
 

Красной нитью вышейте V-образный ротик. Подкрасьте щечки красным карандашом.  
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Пришейте верхний край юбки к кукле, закладывая частые, мелкие складки. 

 

      
 

 

Руки (2 детали) 

Спицами № 2,5 наберите белой 

пряжей 9 петель. 

1 ряд: изн 

2 ряд: (ПР) – 9 раз (18 п) 

3 ряд: изн 

4 ряд: (1 лиц, ПР) – 9 раз (27 п) 

5-25 ряд:   лицевая гладь 

Укороченные ряды: 

26 ряд: 20 лиц, нить перед работой, 

снимите петлю, нить за работой, 

поверните работу 

27 ряд: снимите петлю, 13 изн, нить за 

работой, снимите петлю, нить перед 

работой, поверните работу 

28 ряд: снимите петлю, 12 лиц, нить 

перед работой, снимите петлю, нить за 

работой, поверните работу 

29 ряд: снимите петлю, 11 изн, нить за 

работой, снимите петлю, нить перед 

работой, поверните работу 

30 ряд: снимите петлю, 10 лиц, нить 

перед работой, снимите петлю, нить за 

работой, поверните работу 

31 ряд: снимите петлю, 9 изн, нить за 

работой, снимите петлю, нить перед 

работой, поверните работу 

32 ряд: снимите петлю, 8 лиц, нить 

перед работой, снимите петлю, нить за 

работой, поверните работу 

33 ряд: снимите петлю, 7 изн, нить за 

работой, снимите петлю, нить перед 

работой, поверните работу 

34 ряд: снимите петлю, 6 лиц, нить 

перед работой, снимите петлю, нить за 

работой, поверните работу 

35 ряд: снимите петлю, 5 изн, нить за 

работой, снимите петлю, нить перед 

работой, поверните работу 

36 ряд: снимите петлю, лиц петли до 

конца ряда 

37 ряд: изнаночные 

38-51 ряд: лицевая гладь 

52 ряд: 2 лиц, (2 вм лиц, 1 лиц) – 8 раз, 1 

лиц (19 п) 

53 ряд: изн 

54 ряд: изн 

55 ряд: лиц 

Смените белую пряжу на молочную. 

56-67 ряд: лицевая гладь 

68 ряд: 1 лиц, (2 вм лиц) – 9 раз (10 п) 

Прервите нить, оставив длинный 

конец, и стяните петли. 
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Сшейте боковые края деталей матрасным швом и наполните 

холлофайбером.  

Вышейте петельным швом*** рисунки – на запястье по схеме № 1, на 

плече – по схеме № 2. 

Пришейте руки по бокам туловища.  

 

 

Схема 1 

   
 

 

Схема 2 

  

 

Фартук 
Спицами № 2,5 наберите белой пряжей 51 петлю. 

1-4 ряд: лицевые 

5-54 ряд: вяжите лицевой гладью жаккардовым узором по схеме № 3, но три первые и 

три последние петли всегда провязывайте лицевыми петлями (и с лицевой, и с 

изнаночной стороны).  

55 ряд: 1 лиц, (1 лиц, 2 вм лиц) – 16 раз, 2 лиц (35 п) 

56 ряд: изнаночные 

57 ряд: 1 лиц, (2 вм лиц) – 17 раз (18 п) 

Закройте петли. 

Пришейте фартук немного выше юбки. 

Зафиксируйте ладони куклы поверх фартука, под грудью. 

Украсьте Дуняшу бусами. 
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Схема 3 

 
 

 

 

 

Большое спасибо за интерес к моим игрушкам! 

Благодарю за приобретение мастер-класса! 

 

 

 

ЖЕЛАЮ ПРИЯТНОЙ  

И УВЛЕКАТЕЛЬНОЙ  РАБОТЫ НАД КУКЛОЙ! 
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Приложение к МК 

*ЛИЦЕВАЯ ГЛАДЬ 
Лицевая гладь (чулочная вязка) – лицевые ряды вяжутся лицевыми петлями, а 

изнаночные – изнаночными петлями. 

 

**МАТРАСНЫЙ ШОВ  

 
 

Введите иглу под протяжку между кромочной петлей и следующей за ней 

петлей. Протяните нить под протяжкой и затем введите нить под находящуюся на 

том же уровне протяжку второй детали. Двигайтесь из стороны в сторону от одной 

детали к другой. Через несколько рядов потяните нить вверх, чтобы края деталей 

плотно прилегли друг к другу. 

 

 

***ПЕТЕЛЬНЫЙ ШОВ 
 

 

 

Выведите иглу на лицевую 

сторону изделия ниже петли, поверх 

которой будет прокладываться стежок, 

затем подхватите лежащую над ней 

петлю. 

 
 

 

Введите иглу в точку выхода нити 

и выведите в середине следующей 

петли.  

 
 


